

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKYCasilla de Correo 2847  
Buenos Aires ArgentinaCorreo  
Central B  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI Buenos Aires, miércoles, 13 de mayo de 1964 Буэнос Айрес, среда 13 мая 1964 года № 746

## РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ТРИ КИТА

Покинув свою национальную территорию, русская эмиграция, рассеявшись среди народов иностранных государств, этим самым подверглась риску денационализации, вследствие опасности ассимиляции с окружающей средой, что, разумеется, главным образом, коснулось “детей” эмиграции, то есть нового поколения.

Какие факторы необходимы, чтобы этой ассимиляции противостоять? Если наши предки считали, что земля зиждется на трех китах, то мы можем утверждать, что “три кита”, на которых может сохраниться национальное сознание новых поколений эмиграции, являются: ощущение принадлежности к 1000-летнему нашему историческому прошлому; исповедание нашей православной национальной религии; безупречное владение нашим великим русским языком. Нарушение одного из этих постулатов непременно ведет к денационализации и растворению в окружающей иностранной среде. Собственно говоря, эти положения общи и для представителей других народов, очутившихся вне своего государства среди иностранного моря — все они автоматически рано или поздно денационализируются и лишь их отечественные фамилии, если они не были изменены, свидетельствуют о давней их принадлежности к своей потерянной родине предков. Один лишь еврейский народ имеет страшную внутреннюю силу сохранять свое национальное сознание, не соблюдая всех трех вышеуказанных необходимых данных, чтобы избежать денационализации: блюдя свое национальное прошлое и свою национальную религию, но потеряв свой язык и, находясь в рассеянии, они не теряют свое национальное сознание. В этом их сила, но в то же время и их трагедия.

И если мы сейчас ратуем за сохранение национального сознания наших новых поколений эмиграции, то это только исключительно потому, что мы твердо уверены, что настанет час, и очень скоро, может быть, когда нам широко откроются двери нашего освобожденного от Коминтерна отечества. В противном случае все наши усилия сопротивления денационализации все равно неосуществимы: без нашего русского языка нам не сохранить нашего национального сознания. В нашей эмигрантской печати немало пишется о денационализации нашей молодежи. По правде сказать, это является делом совершенно индивидуального характера — общая денационализация всего молодого поколения, являясь явлением чрезвычайно прискорбным, ни в каком случае, однако, не может повлиять на судьбы русского народа на своей отечественной территории находящегося. Но было бы, разумеется, весьма полезным для России, чтобы полученный заграничный опыт эмиграции не пропал бы напрасно. Исходя из этих соображений должно всячески приветствовать все усилия, которые применяются среди новых поколений как в общественном порядке, так и в индивидуальном.

Примером индивидуального сопротивления может служить следующий чрезвычайно отрадный случай. Но в первую очередь следует отметить, что смешанные браки русских эмигрантов с иностранцами почти всегда ведут к катастрофе денационализации. Приводимый мной пример является мало превзойденным случаем крепости отечественной



### ПАСХАЛЬНОЕ ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА К ПРАВОСЛАВНЫМ РУССКИМ ЛЮДЯМ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Приветствую этим радостным возгласом всех православных русских людей, высказывая душевное пожелание, чтобы святая благодать Светлого Христова Воскресения озарила наше существование.

Однако, к безмерной Моей грусти, даже в Великий День Пасхи, Я не могу вполне освободиться от тяжелого чувства заботы, связанной с судьбами нашей Церкви, Ее пастырей и паствы.

Советские безбожники, теперь пытающиеся накинуть на себя маску либерализации в отношении всяких проявлений человеческой свободной мысли и совести, продолжают преследовать всех верующих и усиливают борьбу против Православия.

Имеются неопровержимые доказательства о гнете, которому подвергается первомученица наша Святая Церковь. Постоянно доходят сведения о закрытии храмов, монастырей и богословских школ, о преследовании достойных священнослужителей и ведении против них кривдой подстроенных процессов, о казнях и долгосрочном заключении обнаруживаемых потаенных православных пастырей и мирян, о систематическом растлении детских душ, лишенных Святых Таинств и насильно отстраняемых от участия в церковной жизни, будучи отрываемы от верующих родителей.

По долгу ответственности, возложенной на Меня Всевышним Творцом, призываю вас неустанно молиться о преодолении бед, терзающих нашу Отечественную Веру и где только возможно неутомимо возвышать голос в ее защиту.

Скорбя о страданиях Церкви, Я непреклонно исповедую, как и вы все, Ее конечное торжество по заповеди Господа нашего Иисуса Христа и ожидаю того счастливого дня, когда православные Россияне, следуя путем истинных устоев Святой Руси, веками предугазанных нашими великими Святителями и Чудотворцами, единым сердцем и едиными устами смогут свободно обратиться друг к другу с подающими жизнь словами: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

ВЛАДИМИР

Св. Пасха 1964 г.  
г. МадридС подлинным верно:  
Начальник Собственной Его ИМПЕРАТОРСКОГО  
Высочества Великого Князя Владимира Кирилловича  
Походной Канцелярии

Николай ВУИЧ

нашей русскости. “Дед” — русский эмигрант, женатый на русской же эмигрантке. Оба православные. “Сын” — православный, родившийся в эмиграции, работает преподавателем русского языка в высшем учебном заведении. Женат на иностранке, которая изучила русский язык и перешла в православие. “Внук”, еще мальчик, владеет в совершенстве русским языком и исповедует нашу национальную православную веру. Для

будущей России они не только не потеряны, но будут ей верными слугами!

Общественным примером сопротивления денационализации может служить факт издания “внуками” в Австралии журнала “Наша Родина” на РУССКОМ ЯЗЫКЕ, за сохранение которого среди новых поколений эмиграции она и борется. Оглядываясь на НАШЕ ТЫСЯЧЕЛЕТНЕЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ ПРОЦЕЛЛОЕ, этот журнал совершенно логично

П. Панин

## ЖИЗНЬ НАЦИИ

Одна из наиболее спорных фигур Второй Мировой войны на Тихоокеанском фронте — прославленный ген. Мак-Артур, о котором сейчас так много пишут. Его рисуют невероятным героем, которому “только лишь Труман не дал разгромить коммунистов”. А между тем ни к кому более не применительно выражение “бумажный тигр”, как к Мак-Артуру; только надо смотреть на него не в Токио, а в то время, когда он бежал от японцев с острова на остров и оказался в Австралии, — в 6-ти тысячах километров от Токио. Одна бесславная сдача им Коррегидора, где голые люди смогли вплавь добраться до берега и атаковать крепость, — может погасить всякую славу. Ее можно сравнить лишь с такой же бесславной сдачей Сингапура ген. Вейвелом. Слава в этой удивительной войне совершенно явственно находится на стороне японцев. Подумайте: в течение нескольких месяцев, уже глухо завязши в оккупированном Китае, они все же смогли разгромить военные силы двух самых могущественных держав и занять совершенно невероятную по объему территорию! Это ли не слава! Это был какой-то невиданный в истории фейерверк, проделанный с невиданной отвагой! Славе похода Александра Македонского.

Чем же ответил на это Мак-Артур, то есть Америка? Техникой. Совместно с Англией они мобилизовали всю свою технику, собрали колоссальный флот — и потом медленно стали отбирать у японцев остров за островом. Даже и здесь японцы показали изумительную доблесть: порой на крошечных, навсозвездь простреливаемых даже ружейным огнем и плоских, как блин островах (остров Иодзума), окруженных сотнями кораблей, они могли держаться по месяцу! Завершено все это было, как известно, доблестными бомбами по Хиросима и Нагасаки.

Техника, очевидно, была неравной. Но техника не есть доблесть, это — бухгалтерия. Нацию же поднимает наверх не бухгалтерия, а доблесть, — тот неуловимый комплекс благородных качеств, который создает выдающуюся личность. В таком свете вопрос: “кто победил на Тихом океане?” — остается открытым, хотя американские части и до сих пор квартируют на японской территории. Действительная победа заключается не во временном и кажущемся успехе, а в способности создать залог

В виду того, что Всеволод Константинович после нового, случившегося 28-го апреля с. г., сердечного припадка принужден еще недели две оставаться в постели, соблюдая полный покой по настоянию врача, убедительно прошу всех, кому необходимо его видеть, предварительно согласовать со мною день и час визита по телефону 52-7426.

Татьяна ДУБРОВСКАЯ

включил себя в Общероссийский Монархический Фронт.

Блюдя на своих страницах нашу ПРАВОСЛАВНУЮ ВЕРУ, “Наша Родина” и является тем фундаментом “трех китов”, на котором строилась и будет строиться наша российская государственность, как только последует неизбежное возвращение нашего народа на свои исторические пути, проверенные своей тысячелетней давностью.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ  
21 апреля 1964 г.

для будущего. Такой залог у японцев имеется.

Что же касается возможности для Мак-Артура разгромить Китай и Советский Союз, — то и здесь остается очень много гадательного. Это же все-таки не остров Иодзума, даже не Япония. Единственным преимуществом на его стороне была тогда атомная бомба; но даже атомные бомбы (в то время, вероятно, в очень ограниченном количестве) могли затеряться в необъятных просторах Китая и Сибири, с корейской же экспедицией было бы очень быстро покончено. К чему бы все это в конечном счете привело, гадать сейчас бессмысленно.

Что Труман — одна из фигурок в руках укрытых от взора и ловких игроков, рассмотреть не трудно. Но разве фигурки решают дело? Дело решает тот интеллект, который находится за фигурами и который уловить и обнять очень трудно. Личный и национальный интеллект.

Меня чрезвычайно обрадовала цитата из "Известий", приведенная в статье А. Соллогуба "Первая ласточка" ("Н. С." № 741), словно ее-то я и ждал все эти годы. Действительно: шло из мешка. Как правду ни глушили, сколько ни клеветали, ни изворачивались в течение полувек, а — вот она! Вылезла наперекор стихии. Есть отчего клеветникам повесить голову. Между прочим: это прекрасно живописует всю их ущербность, неполноценность, недалекость ума, неспособность трезво оценить положение.

Так интеллект пробивает себе дорогу. Подумайте, представьте себе, читатель, что там сейчас происходит, до каких пределов дошло внутреннее напряжение, если стали возможны такие струйки! Оно давит, ищет себе выхода — и само не знает, в какую сторону двинуться... Пятьдесят лет было отрезано от внешнего мира глухой стеной, ничего не знало, ничего не видело.

В этом свете неизмеримо повышается наша собственная ответственность. Чем мы помогли нашим братьям в таком положении? Где пошли навстречу этому внутреннему давлению?..

За последние годы многие имели возможность видеться с советскими людьми. Как же иногда они встречались? Вот, поднимается на корабль некий надутый антикоммунист, встречается с молодым человеком оттуда. Тонком высокомерия и насмешки спрашивают: "Ну, как там поживает Россия?" — Молодой человек реагирует сразу: "А ничего, живет. Без вашей помощи". — И сразу уходит.

Так ли надо подходить к человеку? На тот же корабль приехала потом на своих машинах группа молодежи, — рядной, веселой, непринужденной, — и целых два дня проводила время на палубе корабля, или возила команду по городу. Никакой пропагандой тут не занимались; но я уверен, что эти мальчишки и девушки для взаимопонимания и промывания мозгов советской молодежью сделали тогда гораздо больше, чем все вместе взятые присяжные пропагандисты.

Уже не раз писалось о том, что в таких случаях неуместна никакая грубость, насилие, навязчивость, как неуместно показывать и свое превосходство. Говорилось, что у обездоленного человека есть своя гордость, даже более заостренная, может быть. Что — слава Богу! — люди перестали плевать на свою страну по рецепту Ленина, а гордятся ею, служат ей, защищают ее при всякой возможности. Поэтому **наперекор**, с позиций вражды и противостояния, идти к ним бессмысленно. Идти к ним надо с позиций дружбы и общего дела: общей любви к родине. Идти, как к своему потерявшемуся брату, и сделать так, чтоб он сам захотел спросить тебя о твоей жизни.

Любопытно общее наблюдение: люди оттуда сразу обступают пришедшего с воли, но в то же время делают вид, что он их совершенно не интересует. Такова уж советская обстановка, таков советский воздух. Надо уметь бережно

## ИСТОРИЧЕСКИЕ ПОПЫТКИ ОБЪЕДИНЕНИЯ ЦЕРКВЕЙ

По инициативе Общепатриархического Объединения в гор. Монреале, состоялась в воскресенье, 19-го апреля, весьма поучительная лекция о. прот. Петра Дубовика. Заслуженный и ученый докладчик мастерски изложил в сравнительно кратком докладе, те попытки объединения, которые в истории Церкви стали известны под названием "уний". Отошедши от Вселенской Церкви в XI веке, римско-католики стали прилагать все усилия, чтобы присоединить к папскому престолу Православный Восток, во главе с Византией, где находился Вселенский Патриарх. Повод к двум первым "униям" (Лионская в 1274 г. и Флорентийская в 1439 г.) оказался чисто политическим: безвыходное положение Византийской империи, со всех сторон теснимой турками.

Как отметил о. Петр, несмотря на свое трагическое положение, большинство греков решительно восстало против "уний", весьма кратковременных, принесших Риму эфемерную победу над "схизматиками", как до сих пор католики нас величают. Что касается Брестской унии, заключенной в 1596 году в Польше под руководством незуитов и короля, всецело подчиненного Ватикану, то опять-таки, несмотря на злостные преследования и мучения, часть населения Польши осталась православной и окончательно воссоединилась с Русской Церковью при Николае I, за исключением Галиции, отошедшей к Австрии. Тема доклада тем более актуальна, что Папа Павел VI употребляет все усилия к новому сближению с Православием. Но история учит нас крайней бдительности в этой области...

Николай Воейков

пройти сквозь эту стену недоверчивости. Как мне памятен один обаятельный майор с кучей обступивших меня бойцов! С каким напряжением они выслушивали от меня самые простые вещи! Эти веи совершенно переворачивали их сознание. Как горели глаза у трех девушек-студенток, когда я говорил им о предстоящем Крещенском водосвятии и о сотнях купающихся в трескучий мороз! Как растерянно смотрела на меня одна докторша, случайно встреченная на улице, когда после короткого разговора, нас захватившего, вдруг оказалось, что нам надо расстаться: мне надо прямо, а ей направо! Все это были дружеские, если не братские разговоры. И, любопытно: такой разговор вы можете иметь с, казалось бы, самым отъявленным коммунистом, особенно в теперешнее время. Однажды, после такого "дружеского" контакта с капитаном НКВД, уже на прощанье, когда он был в машине, я спросил его: "А вы знаете, кто пред вами?" — "Кто?" — "Белый офицер!" — "Как?!"

Надо было видеть его физиономию, она стояла как картина. Впрочем, он мало походил на чина НКВД: простой, армейский молодой офицер. Тогдашнее время позволяло мне такую вольность. **Теперь время изменилось**, на родине подул иные ветры. Революционные порывы остыли, положение стабилизировалось. Даже кремлевскую шайку не устраивают излишние волнения; несмотря на крики, они предпочли бы действовать "втихую". А Революция — антипод всякой стабилизации и желает дальнейших потрясений.

От потрясенный все устали, и люди начинают прозревать. Упомянутая А. Соллогубом цитата да еще такие заявления, как: "вокруг Козлова сплотились черносотенцы и юдофобы" — на таком фоне имеют первостепенное значение. Умы шатаются, каждый хочет перемен. Давление в котле далеко перешагнуло за красную черту. Удастся ли Хрущеву выпустить излишний пар? Я в это не верю. Он — в клещах: революция требует от него разрушений, а жизнь, народный интеллект — созидания. Что он может сделать? Только сойти со сцены.

П. Панин

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ПРОТЕСТ ПРОТИВ ГОНЕНИЯ НА ВЕРУ

Нам пишут из Нью Йорка:

В конце мая здесь состоится большое общественное собрание протеста против гонения на веру в Советском Союзе.

Собрание устраивается американскими противниками коммунизма при деятельном участии представителей многих вероисповеданий: православного, католического, протестантского и иудейского.

### СТАТЬЯ О ПОЛИТИКЕ ВАТИКАНА

Нам пишут из Нью Йорка:

"Православная Русь" напечатала статью об отношении Ватикана к Православии. Поводом для статьи, озаглавленной "Великий соблазн", послужило состоявшееся в Сан Франциско совместное поклонение католиков и православных чудотворной Казанской иконе Божией Матери.

Эта икона, как известно, была продана большевиками английскому коллекционеру, который недавно согласился продать ее в Соединенных Штатах за 500 тысяч долларов. Архиепископ Иоанн (Шаховской) организовал сбор средств на приобретение иконы и на ее помещение в особой часовне. В связи с этим сбором, икона привозилась в некоторые храмы русской православной митрополии, не входящей в состав Русской Зарубежной Церкви, а, в последнее время, была приобщена теми, кто ею распоряжается, к действиям, вызвавшим сомнения в их совместности с православной церковной традицией. Такими действиями были состоявшееся в Сан Франциско совместное участие православных и католических церковных хором в поклонении иконе в католическом храме и, в еще большей степени, помещение иконы, в качестве одного из экспонатов, в павильоне митрополии на всемирной выставке в Нью Йорке. Ныне, по сообщению "Православной Руси", намечается посещение иконой очередной сессии Ватиканского Собора. Во время этого посещения, Папа Павел VI совершит в соборе св. Петра в Риме, во время литургии по восточному обряду, "посвящение всего мира, с особым упоминанием России, непорочному сердцу Божией Матери".

— Что можно сказать по поводу всего здесь описанного? — спрашивает "Православная Русь" и затем, в той же статье, восклицает: "Немелет уста, точно Господь лишил православных людей самой памяти, самого сознания. О чем молится Фатимская Божия Матерь в толковании католиков? Какой смысл, какое назначение имеет восточный обряд? Какое значение имеет молитва за гонимых советской властью? Освобождение от советской власти имеется в виду или что иное? Какое значение присвоено посвящению России Божией Матери? Ведь общей идеей, лежащей в основе всего, является задача обращения России в членов Ватиканской паствы, не что иное..."

### ОБРАЩЕНИЕ "МИРЯН" К ЕПИСКОПАМ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в окрестностях Нью Йорка журнал "Российское Единство" разослал своим читателям обращение к епископам Русской Зарубежной Церкви и призвал их к присоединению их подписей к этому обращению.

"Российское Единство" издается и редактируется бывшим председателем Общества Галлополиев в Нью Йорке, кап. А. Лавровым, который порвал с этой организацией. Его ближайшим сотрудником состоит журналист, пишущий под псевдонимом Андрея Дикого. Журнал долго вел кампанию против князя С. С. Белосельского и против председателя исполнительного бюро Российского Общепатриархического Фронта А. П. Волкова, но, в последнее время, его резкие нападки были направлены, преимущественно, против архиепископа Никона.

Разосланное журналом обращение к епископам отличается от направленных против архиепископа Никона статей более спокойным языком и отсутствием грубых выражений, но оно, как и статьи, содержит требование об отстранении архиепископа Никона от церковного управления. Включенное в обра-

Монархия в грядущей России — это Земский Собор, отражающий действительное мнение всего народа, а не арифметические фокусы партийных лидеров.

ние требование о реформе церковного строя Русской Зарубежной Церкви совпадает с таким же требованием, высказанным в Сан Франциско газетой "Русская Жизнь", но прямых доказательств связи кампании "Российского Единства" с кампанией "Русской Жизни" нет.

В обращении сказано, что "объявление о созыве Архиерейского Собора 17-го мая 1964 года для обеспечения возглавления Зарубежной Церкви в виду преклонного возраста Владыки Митрополита вызывает среди верующих тревогу и недоумение".

Эта "тревога и недоумение" объясняются, по мнению авторов обращения, тем, что "по постановлению Всероссийского Поместного Собора 1917-18 г.г. в Русской Церкви высшая власть принадлежит Поместному Собору, периодически созываемому в составе епископов, клириков и мирян". Между тем, в Зарубежной Церкви, Церковный Собор давно не созывался и — сказано в обращении — "мы, миряне, имеем основание предполагать, что это сделано преднамеренно, чтобы не допустить мирян к этому делу".

"Мы не обвиняем в этом весь епископат — утверждают авторы обращения — но только лишь ту его группу, которая, в нарушение церковных канонов, не хочет сотрудничать с мирянами, а лишь только повелевать... Мы, миряне, являемся хранителями православной веры и, как таковые, мы не только имеем право, но и прямо обязаны выступать в защиту Церкви, когда потрясаются основы церковной жизни, ее соборные начала... Мы должны прямо и без обиняков сказать нашим архиереям, что соборные начала в нашей Церкви подрываются, законы и церковные правила нарушаются, правда попирается... и все это происходит по вине некоторых архиереев, которые, забыв слова Спасителя, превозносятся, требуют послушания и, в то же время, проявляют своевластие и пренебрежение к законам... Не имея власти, мы, миряне, можем только просить, предупреждать и искать суда у высшей церковной власти на тех архиереев, которые хотят господствовать над наследием Божиим... Первопричину всех нестроений мы видим в преднамеренном нарушении соборных начал церковного устройства и в проявлении духа иерократии, которые с переходом Св. Синода в Америку стали проявлять некоторые архиереи в управлении нашей Церкви... Наступило крайнее время для окончательных решений. Полумер быть не может... Собору надо будет решительно осудить всякое нарушение соборности, закона и проявление своевластия, к кому бы это ни относилось, и устранить от управления виновника, а, в первую очередь, для очищения атмосферы... необходимо отстранить с поста секретаря Синода архиепископа Никона, биография которого и документированное описание его разрушительной деятельности в Церкви разослано всем епископам Зарубежной Церкви".

Рассылка этого обращения и сбор подписей под ним показывает, что предстоящему Архиерейскому Собору угрожает не только опасность разногласия при избрании преемника митрополита Анастасия, но и возможность разного отношения участников этого Собора к тому требованию реформы церковного управления, которое выдвигается кругами, поддерживающими кандидатуру архиепископа Иоанна. Совершенно очевидно, что эти круги, в последние дни перед открытием Собора, усилят свою кампанию в пользу этой реформы и свяжут ее с кампанией против архиепископа Никона, в котором они видят помеху к замыслаемым ими переменам.

### ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ЕПИСКОПОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Состоявшийся в окрестностях Нью Йорка, в резиденции митрополита Леонтия, Собор Епископов русской православной митрополии в Северной Америке, не входящей в Русскую Зарубежную Церковь, постановил перевести епископа Вашингтонского Киприана на кафедру епископа Филадельфийского, а управляющего Православной Церковью в Японии епископа Владимира — на кафедру епископа Питтсбургского.

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ (Карлос Кальво 2851)

В воскресенье 24-го мая (в канун государственного праздника)

состоится

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

ДЖАЗ-ОРКЕСТР — ЛОТЕРЕЯ — ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ

Начало в 21 час

Вход: 100 песо. Молодежи — 70 песо.

Заведывающему Делами Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота Генерального Штаба Генерал-Майору А. С. ОЛЕХНОВИЧУ

Алексей Семенович!

В непрестанной заботе о благе ОТЕЧЕСТВА, Моим Державным Предкам были особенно близки и дороги вопросы развития и жизни Российских Вооруженных Сил. Духовная связь, всегда существовавшая между Престолом и Российскими Войсками, прервалась в позорном и кровавом 1917 году, но снова возобновилась в 1924 году, когда Мой в Бозе почивающий Родитель Государь Император КИРИЛЛ ВЛАДИМИРОВИЧ призвал всех воинских чинов в ряды Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота для служения Родине.

Хранитель неувядаемой славы старых ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота, Корпус, после сорока лет своего существования, продолжает быть, несмотря на все невзгоды, неиссякаемым источником русского духа, воинской доблести и верности клятве предков, данной в 1613 году. Со временем, наряду с бывшими участниками войн, в ряды Корпуса вступили и молодые силы, чем обеспечивается идейная преемственность, вступили и русские женщины, самоотверженно идущие по страдному пути сурового безвременья.

Отмечая беззаветную преданность Российскому Престолу и постоянную жертвенную готовность всех чинов, добровольцев и добровольцев Корпуса к исполнению своего долга, Я верю, что это чувство Корпус, несмотря на все преграды, бережно донесет до светлых дней возрождения дорогого ОТЕЧЕСТВА и передаст его в чистоте будущим Российским ИМПЕРАТОРСКИМ Армии и Флоту. В ожидании этой счастливой минуты, Я выражаю Вам, чинам, добровольцам и добровольцам Корпуса Мое благоволение и особенно тем, кто теперь несет тяжелую ответственность передо Мной и Родиной, неустанно пребывая на вверенных им постах, повинувшись Моим повелениям.

С душевной скорбью вспоминаю в нынешний день тех верных Мне воинов, которым не суждено было дожить до великого дня воскресения РОССИИ и которые не только нашли вечный покой на чужбине, но и гибель от безбожной власти на родной земле.

Глубоко уповая на благодатный Промысел Божий, Я жду от всех близких сердцу Моему чинов, добровольцев и добровольцев Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота непоколебимой твердости и стойкости в работе, при тесном дружеском сотрудничестве с законопослушными единомышленниками, на возрождение Исторической РОССИИ, на восстановление Престола и былой славы нашего Отечества и его победоносного оружия.

Благодарю Вас за чувства, высказанные от имени Корпуса Мне и Моей Семье по случаю его сорокалетия и пребываю неизменно к Вам благо-склонный,

В Л А Д И М И Р.

Мадрид, 30-го апреля/13-го мая 1964 г.

С подлинным верно. Завед. Делами Корпуса И. А. и Ф. Генерального Штаба Генерал-Майор ОЛЕХНОВИЧ

## ХРОНИКА НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В свое время на имя Заведующего Делами Исполнительного Бюро ОМФ из Собственной Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА Походной Канцелярии поступило следующее письмо:

Глубокоуважаемый

Александр Петрович!

С целью достойного заключения истекшего юбилейного года 350-летия со дня призвания на Царство Династии РОМАНОВЫХ и в ознаменование сего памятного в истории России события, Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество Государь Великий Князь ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ, Глава Российского ИМПЕРАТОРСКОГО Дома, Всемилостивейше соизволил распространить право ношения юбилейной медали, установленной в Бозе почивающим Государем ИМПЕРАТОРОМ НИКОЛАЕМ АЛЕКСАНДРОВИЧЕМ в 1913 году в память 300-летия Царствования Дома Романовых, на всех тех обоюбого пола лиц, которые, — ныне состоя д е й с т в и т е л ь н ы м и членами в организациях, изъявивших свои вернопреданные чувства Его ИМ-

ПЕРАТОРСКОМУ Высочеству и входящих в состав Общероссийского Монархического Фронта, — не могли еще иметь в свое время, 50 лет тому назад, права на вышепомянутую медаль.

Свидетельства на ношение медали выдаются по принадлежности безвозмездно и за личной ответственностью возглавителей организаций, входящих в состав Общероссийского Монархического Фронта, следуя приложенному образцу.

Списки лиц, получивших означенные свидетельства, представляются выдающимися их инстанциями как Вам, так и в Собственную Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Походную Канцелярию, для сведения.

Прося Вас, во исполнение Высочайшего Соизволения, оповестить о вышеизложенном возглавителей организаций, коим предоставлено право выдачи соответственных свидетельств, выражаю Вам, глубокоуважаемый Александр Петрович, уверения моих совершенных уважения и преданности.

Начальник Канцелярии Н. ВУИЧ

(Информационный Бюллетень И.Б.О.М.Ф. № 12; апрель 1964)

В ближайшие дни выходит из печати в издательстве "ОЛТРЕ КОРТИНА" ("ЗА ЗАНАВЕСОМ") драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —

### "СУД НАД СТАЛИНЫМ"

и поступает в продажу в Свободном мире. Исключительное представительство на страны Южной Америки — Издательство "НАША СТРАНА".

Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.

Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представителей "НАШЕЙ СТРАНЫ" в странах Южной Америки.

В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет доставлена бесплатно.

## ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

### ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА!

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 24-го МАЯ 1964 г. В 16 ЧАСОВ  
ЗАЛ: "КОНСЕХО ДЕ МУХЕРЕС", ЧАРКАС 1155

## ДЯДЯ ВАНЯ

Пьеса в 4-х актах А. П. ЧЕХОВА

В постановке БОРИСА НОРТОНА

и при участии:

Г-ж: Е. ГАЧИНСКОЙ, И. ЛАНСКОЙ, Н. МЕРГАСОВОЙ, М. ПАВЛОВОЙ  
Г-д: Ю. БОЧАРОВА, А. ЛЫГИНА, Р. ЛОВЦОВА, В. СУХОРЕБРОВА,  
А. КОСТЮЧЕК

Билеты от 50 до 150 песо у участвующих, а также по Т. Е. 797-3089, 797-4918  
Взятые билеты обратно не принимаются!

Эудженио Корте (перевод А. Ростова)

Продолжение

## „СУД НАД СТАЛИНЫМ“

### ЯВЛЕНИЕ ДЕВЯТОЕ

(Из дачи выходит Надя Миронова и, смущенная, вздрагивающая, тихо и робко приближается к Сталину).

Надя: Батюшка...

Сталин: Опять ты пришла сюда?

Надя (смотря сначала на статуи, потом на Сталина печальными глазами): Вы мне сказали, что желаете моего присутствия, что вам оно нужно... Это не в ваших привычках так кому-нибудь говорить. Кто знает, чего вам стоило это мне сказать!

Сталин (молча кивает утвердительно головой).

Надя: Мне теперь кажется, что я не могу оставить вас одного, я не должна от вас удаляться... Ведь я живу в вашем доме. Если я не справлюсь с вашим одиночеством, никто другой не сможет этого сделать? Я должна о вас позаботиться.

Сталин (улыбаясь): Временами ты меня ужасно ненавидишь, ненавидишь до того, что не можешь выносить моего присутствия, а иногда ты пускаешься на такие нежности.

Надя: Я ведь женщина и к тому же русская женщина, батюшка.

Сталин: Да. Ты себе не представляешь, как ты мне кажешься похожей на другую Надю.

Надя: На Надю Аллилуеву?

Сталин (кивает утвердительно головой): Да, именно на нее; на мою покойную жену, которую я любил.

Надя (с удивлением): Вы действительно любили вашу жену Надю?

Сталин: Конечно, любил. Что же ты думаешь? Я ее очень любил и желал ее счастья. Она меня тоже любила (смотрит грустно в сторону): Ты этого не можешь помнить. Надя на двадцать лет была моложе меня... Я ведь больше не был женат после того, как еще до революции моя первая жена, мать Яши, Екатерина умерла в нужде в те дни, когда еще при царе я должен был скрываться и жил нелегально, в подпольи...

Надя: Да, я это знаю.

Сталин: Как только мы поженились, Надя поступила учиться в Текстильный Институт. Она, молодая женщина, совсем не знавшая техники, хотела стать бок о бок со мной, чтобы в качестве инженера принимать участие в строительстве нового мира.

Надя: Человеческое сердце способно увлекаться разными планами, разными предметами, самыми разнообразными.

Сталин: Я в жизни не встречал и не могу себе представить женщину, более достойную любви, чем Надя.

Надя: Но тогда как вы могли допустить, чтоб она дошла до... (испуганно замолкает).

Сталин: До самоубийства?

Надя: Простите меня, батюшка... Я ведь не хотела...

Сталин: Нет. Отчего же? Да, именно до самоубийства. Вот что произошло? (Пауза). Ее ошибкой, которая довела ее до самоубийства, было то, что она не сумела и не смогла стать выше человеческих страданий, которые она видела кругом, того горя, тех страданий, что приносил всюду наш террор.

Надя (со вздохом): Бедная Надя Аллилуева: она тоже была сама несчастна!

Сталин: Ты знаешь, Надя, временами, когда сегодня я с тобой говорил, она как будто стояла перед моими глазами. (Пауза). А между тем, подумай сама, она работала до нашего брака в секретариате Ленина, там, хотя она была так молода, она должна была понять, что террор и репрессии совершенно неизбежны. Даже больше того: она сама мне часто говорила, что надеется и верит, что придет свобода для всех людей. Она говорила, что это хлеб насущный, что без свободы люди не могут быть счастливы. Без свободы нельзя жить. Поэтому она сама понимала, что во имя этой будущей свободы надо идти на жертвы, на те жертвы, которые приносит наш террор.

Но она не могла оторвать свой взор от тех страданий, которые вызывала наша политика. Все это ее так потрясло, что она не выдержала и пришла в отчаяние. Это случилось вечером, когда мы были в гостях у Ворошиловых в ноябре 1962 г. в эпоху ликвидации кулачества... Только, когда я об этом сейчас вспоминаю (прижимает свою укороченную левую

руку к сердцу) страдание раздирает мне сердце так же неумолимо, как в тот вечер, когда это произошло, а ведь прошло уже столько лет.

Надя: Никто никогда здесь не смеет произносить ее имя.

Сталин: Это потому, что ее смерть была для меня самым ужасным ударом в жизни. (Пауза). Мне казалось, что этого удара я не вынесу. Я тогда просил партию освободить меня от работы.

Надя: Неужели... я этого не знала.

Сталин: Но политбюро не приняло моей отставки. Молотов по этому случаю даже произнес подобающую речь, прося меня продолжать работать на моем посту; никто лучше него не был бы способен произнести такую бесцветную речь...

Надя: Вы потом смогли продолжать работать попрежнему?

Сталин (смотря на Надю): Я практически работник и выполняю то, что считаю своим партийным долгом. Раз Надя умерла потому, что не смогла перенести зла, значит, я теперь должен всецело посвятить себя истреблению того зла, которое еще существует в нашем обществе. Его надо еще беспощаднее искоренять!

Надя (в ужасе повышает голос и почти кричит в отчаянии): Но, ведь, после Нади пришел к самоубийству и Яша. После вашей любимой жены покончил с собой ваш сын!

Сталин: Яша? Да, он также не в состоянии был понять...

Надя: Батюшка, к чему же вы пришли!

Сталин: Яша! Да не только он один.

✠ В 40-й день кончины

## ТАТИАНЫ АЛЕКСЕЕВНЫ ГРОМЫКО

16-го мая 1964 г., в 6 час. вечера, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена

ПАНИХИДА

## ПАМЯТИ Т. А. ГРОМЫКО

В ночь с 14-го на 15-е апреля с. г., после продолжительной болезни, тихо скончалась Татьяна Алексеевна Громыко.

Для характеристики покойной приведу один случай. Несколько лет тому назад, принужденный бросить работу на фабрике, я дома занялся корзиноплетением. Сбывать корзинки мне не удавалось и я впал в нужду. Случайно узнав, что я ничего не зарабатываю на своих корзинках, Татьяна Алексеевна предложила мне доставлять их ей на дом. Три года, по поговорке: "Хочешь не хочешь, а бери", она среди своих знакомых по моей цене сбывала мой "товар".

В переживаемое нами время, люди да-

же с солидным материальным достатком, дабы не нарушать покоя своей жизни, большей частью бывают глухи к человеческим нуждам и горю. Татьяна Алексеевна шла им навстречу и со скромностью граничащей с застенчивостью, помогала всем чем могла материально и морально — поддерживая своим сердечным сочувствием кого было нужно.

Я убежден, что под настоящей памятной подписались бы многие и многие, испытавшие на себе доброту покойной и выразив свое соболезнование супруге ее, глубокоуважаемому Кириллу Георгиевичу, разделити бы с ним свою скорбь по ушедшей от нас нашей глубокоуважаемой, дорогой, незабвенной Татьяне Алексеевне.

А. Рябинский

## РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ

повторяет спектакль

## Князь Серебряный

ДРАМА В 4-х АКТАХ ПО А. ТОЛСТОМУ

17-го МАЯ 1964 г. в 15.30 ЧАС. В ТЕАТРЕ

"CASAL DE CATALUÑA" — CHACABUCO 863

Билеты по телефонам:

44 - 2061 — А. БАУМГАРТЕН

740 - 1097 — В. ПЕТРОВСКИЙ

44 - 6353 — " "

795 - 8136 — Н. СЕДЛЕЦКИЙ

## РУССКОЕ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЕ ОБЩЕСТВО ИМЕНИ М. В. ЛОМОНОСОВА В КИЛЬМЕСЕ

В субботу 23-го мая 1964 г. в 21 час в зале

PALACIO MUNICIPAL — SARMIENTO 621/31 — QUILMES

(от станции Кильмес по Ривадавии — 6 кварталов или коллективы 19 (белый), 225 и 8 — сходить на ул. Митре и Алем) у с т р а и в а е т

## БОЛЬШОЙ ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

БУФЕТ — ЛОТЕРЕЯ — ДЖАЗ-ОРКЕСТР

Дамы — 50 песо, Мужчины — 100 песо.

Билеты можно купить у основателей Общества или в день вечера в кассе зала от 18 час. Весь чистый доход поступает на постройку дома для О-ва.

ПРАВЛЕНИЕ

Даже Ленин в последние годы жизни, когда уже был болен, тоже... Ленин сделал одну ошибку: он хотел быть в соприкосновении с народом, хотел всего касаться своей рукой, хотел выслушивать всех... Но, в конце концов, это становится невыносимым даже для твердого железного человека. Видишь ли, в каждом человеческом существе имеется известная ограниченная выносливость, способность бесстрастно выносить вид причиняемых нами другим страданий, но эта способность тоже ограничена. Никто не в состоянии всегда выносить вид тех жестоких страданий, которые мы сами должны людям беспощадно причинять.

Надя (со вздохом): Да.

Сталин: Кто, подобно Ленину, обязан оставаться в центре, чтоб управлять всем государством (Ленин об этом сам говорит в своей статье "О продналоге") вынужден относиться к террору, как строгий серьезный врач. Хирург может успешно совершать самые мучительные операции, если он способен сохранить полное хладнокровие при виде тех жестоких страданий, которые он обязан спокойно и методично причинять больному для успеха операции.

Надя: Вот почему вы столько лет не выходите к народу?

Сталин: Да, именно потому, чтоб никогда не отступать при виде причиняемых нами людям страданий. Теперь надеюсь, что ты меня, наконец, поняла; ты должна понять, почему я этого требую и от тебя. Ты не должна выслушивать жалоб и видеть проливаемых слез!

(Пауза). Надя! Для меня уже довольно видеть и испытывать такие жестокие потери среди самых близких моих родных, среди немногих любимых мной людей. (Продолжительное молчание).

Надя: Батюшка, но что же тогда из этого выходит? Разве не от вас зависит поступать как вы сами находите нужным. Почему же вы не вводите сразу новые формы общества? Почему вы теперь не хотите дать никому хоть немного свободы в этом обществе?

Сталин: Тебе кажется, что все это так просто? Так и нам самим казалось сначала. Мы каждый новый бой с врагами принимали за "наш последний и решительный бой". Так мы пели в нашем официальном большевистском гимне. Но всегда выходило, что это не так!

Но всегда за каждым боем идет опять новый и, как мы убедились, далеко не последний бой. Но корень наших затруднений не в этих новых боях, а в том, что нельзя вводить нашу новую систему, новые социалистические порядки, когда среди нас даже в правящих кругах партии еще так много дурных испорченных людей, так много эгоистов с инстинктами собственников. Например, как можем мы сейчас упразднить наши полицейские органы, когда совершается ежедневно так много преступлений? Или как можем мы упразднить наш советский бюрократический аппарат, когда все те, которые по нашей теории в будущем бесклассовом социалистическом обществе будут по очереди выполнять обязанности по управлению обществом, по распределению всех благ среди на-

## Розыски

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

1. ПАРХОМОВИЧ Николай Иванович. 1905 года рождения, уроженец Волынской обл., с. Видерт.
2. ЩЕРБАК Николай Александрович, род. в 1924 г. в Будище Качкарвовск.
3. ВАТРИЧ Михаил Васильевич, род. в 1909 г. в с. Рыбно, Косовск. р-на, Станиславск. обл.
4. МАСЛЮК Филипп Зиновьевич, род. в 1914 г. в с. Хмелев, Владимир-Волынк. р-на, Волынк. обл.
5. ОРОБЕЙКО Иван Ульянович, род. в 1906 г. в деревне Подлесье, Турнянской волости, Брестск. воевод.
6. ДОНИК Алексей, род. в 1908 г. в Бессарабии; родители: Митрофан и Марья.
7. НАДЕЖДИН Петр Семенович, род. в 1889 г. в с. Добринка.
8. ОСТАПЕНКО Григорий Михайлович, род. в 1917 г. в Красном Луче, СССР.
9. КАРАМЗИНА Мария Васильевна, род. в 1894 г. в Бахмуте и ее сын: КАРАМЗИН Борис Александрович, род. в 1924 г. в Белграде.
10. МАЛЬЧИК Иван Романович, род. в 1887 году в с. Гайворон, Гайсынск. уезда, Каменец-Подольск. губ. и его брат: МАЛЬЧИК Яков Романович, род. в том же месте в 1894 г.
11. МАТВЕЕВ Василий Агафонович, родился в 1908 г. в м. Германовичи, Витебск. обл.
12. ШУРАН Петр Ильич, род. в 1893 г. в Лозинке, Тернопольск. обл.
13. БЕНЕДИКТОВ Александр Дмитриевич, род. в 1888 г. в Риге.
14. ВЕРЕМЧУК Михаил Петрович и его брат: ВЕРЕМЧУК Павел Петрович.
15. ГАЛАХ Павел Петрович, род. в 1906 году и: ГАЛАХ Евдоким Петрович, род. в 1904 г. в д. Гузни, Брестск. обл.
16. ДУДИЧ Леонид Власович, род. в 1916 г. в Индегано, Уфимск. губ.
17. СИДОРЕНКО Иван Кузьмич, род. в 1926 г. в с. Великомихайловке, Белгородской обл.
18. ФОМЕНКО Виктор — род. в 1922 г.

Лица что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, p. 11, Cap. T. E. 33 - 2274, 34 - 6151 y 33 - 0821. Horario: de 9 a 13 hs.

ТАТОРИНА Бориса Николаевича разыскивает мать и сестра. Знающих о нем просим писать на адрес газеты.

## К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Татьяна Владимировна и я искренне благодарим всех наших друзей, поздравивших нас с Праздником Светлого Христова Воскресения и, в свою очередь шлем им наши сердечные поздравления.

К моему большому огорчению, в Страстной Вторник у меня был сердечный припадок, снова нарушивший наладившийся темп моей работы. Доктор уложил меня в кровать на три-четыре недели надеясь, что по истечении этого срока работа сердца нормализуется и я смогу снова приняться за работу.

Прошу всех, ожидающих ответа на свои письма, немного потерпеть. При первой возможности корреспонденция снова наладится.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от г. Дрей — 20.00 фр., от полк. Савича — 2 дол., от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (апрель) — 25 дол., от П. Ф. Бочоришвили — 5 дол., от Ф. П. Ш. — 50 гуарани, от А. Ульрих — 5 дол., от И. Киряченко — 1 дол., от А. П. Муромского — 1 дол., от войск. ст. Савича — 2 дол., от Б. Н. Машталер — 140 песо, от о. Николая Ржановского — 12.50 дол., от А. Д. Алпатова — 5 дол., от С. М. Вершковского — 6 дол., от Н. Бондырева — 272 песо, от Б. Демченко — 150 песо, от В. Карам — 5 дол., от семьи Гротовых — 4 дол., от К. Г. Лебель — 2 доллара.

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы: от г. Генерозова — 30.00 фр., от г. Дрей — 20.00 фр., от И. И. Моргун — 10 дол., от Е. И. Лестер — 3000 песо, от С. — 200 песо, от "ХХ" (март-апрель) — 600 песо, от П. Ф. Бочоришвили — 5 дол., от Ф. П. Ш. — 500 гуар., от Ив. С. Шкуцко — 220 гуарани, от инж. И. Ф. Шамрай — 208 песо, от М. И. Ганн — 3 дол., от К. Г. Лебель — 9000 чил. песо, от З. Дробеск — 3 дол., от Архиепископа СЕРАФИМА Чикагского и Детройтского — 10 дол., от о. Николая Ржановского — 12.50 дол., от Фонда имени о. Иоанна Кронштадтского — 10 дол., от С. М. Вершковского — 5 дол., от Н. Бондырева — 500 песо, от М. и Г. К. — 5 дол., от А. Верховской — 5 дол., от Б. Демченко — 150 песо, от семьи Гротовых — 3 дол.

рода, все они столь честолюбивы и так жадно стремятся захватить власть и ею злоупотреблять; они не хотят выпускать власти из своих лап, как волки!

Надя: Но тогда общество не может стать хорошим потому, что сами люди не хорошие.

Сталин: Скажи, как можем мы установить для всех граждан одинаковую оплату труда за выполняемую работу независимо от их квалификации и характера и сложности работы. Ведь об этом многие не хотят даже слышать!

Надя: Но ведь этим людям нет числа. Это как раз те, которых вы сами выдвигаете. Кто борется против равенства в оплате труда, называя его "уравниловкой" — это, например, инженеры...

Сталин: Да, Ленин в своих трудах, как "Детская болезнь левизны" или в "Речи на съезде работников транспорта" и особенно в статье "Новое положение, новые задачи" установил, кто у нас борется против равенства: это служащие нашего советского аппарата, инженеры, ученые, всякие профессора, артисты, высококвалифицированные рабочие.

Надя: Но со времени Ленина число этих привилегированных людей бесконечно возросло?

Сталин: Действительно мы установили, что с приближением завершения постройки социализма количество наших врагов беспрерывно возрастает и поэтому мы должны усиливать террор и еще более беспощадно истреблять наших врагов.

Надя: Но, идя таким путем, вы нико-

гда не сможете перестать? (она не смеет договорить). Тогда... тогда все у нас получается, вы это сами сказали, не так, как вы сами раньше верили... Видите? Вы смогли индустриализировать всю страну, вы сможете скоро достигнуть луны, но вы никогда террором не сможете изменить человеческую природу...

Сталин: Что ты говоришь?

Надя: Вот к чему привел весь ваш грандиозный опыт, батюшка!

Сталин: Но ты понимаешь, что ты говоришь: если это действительно так, то мы должны отказаться от нашего строительства и истребления врагов, вернуться в середине века к пониманию мракобесов, которые считали, что человеческая природа неизлечимо повреждена первородным грехом ("первородный грех", мне даже стыдно употребить это церковное выражение, о котором слышал в семинарии!). Это отказ от нашего современного марксистского учения, по которому нет Бога и человек сам является для себя Богом. Наше марксистское учение утверждает, что не существует никакого Бога вне человеческой природы, что Бога сам человек выдумал. Разве ты не видишь, до какой бессмысленности ты договорилась. Вся наша задача состоит только в том, чтоб сменить с нашего пути всякого, кто физически препятствует введению социалистического строя. Их мы уничтожаем. Вот что мы должны делать и продолжаем делать.

(Продолжение следует)